



РЕЦЕНЗІЇ

Д.М. Стеченко*

РЕЦЕНЗІЯ НА МОНОГРАФІЮ “КИЇВСЬКА ГОСПОДАРСЬКА АГЛОМЕРАЦІЯ: ДОСВІД РЕГІОНАЛЬНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ” (АВТОРИ С.І. ІЩУК, О.В. ГЛАДКИЙ)

Проблеми розвитку Києва та його приміської зони у наш час особливо актуальні. Будівельний бум та бурхливий розвиток господарства, який переживає наша столиця, істотно вплинув на територіальну організацію її господарства, а також на характер і темпи містобудівного розвитку. Зростання ролі та значення столичних функцій призвели до диспропорції у функціональній структурі території, що, в свою чергу, істотно вплинуло на розвиток міста і навколишніх земель. Внаслідок цього в Києві накопичився ряд проблем, які стримують його збалансований розвиток, породжують значні господарсько-економічні та екологічні диспропорції, що призводить до поширення соціальних стресів. Отже, поява монографії С.І. Іщука та О.В. Гладкого, яка присвячена питанням регіонального менеджменту Київської господарської агломерації та пошуку шляхів оптимізації розвитку столичного регіону, стала в цей час цілком доречною та необхідною.

В рецензованій монографії проведено узагальнення теоретико-методичних підходів до географічного дослідження столичних господарських агломерацій, розкриті основні закономірності і принципи їх територіальної організації, проведено аналіз функціональної структури, окреслені умови та фактори, що на них впливають. Систематизовано методичні підходи до визначення територіальних меж та аналізу рівня територіальної організації столичних господарських агломерацій.

Заслуговує особливої уваги спроба авторів обґрунтувати основні шляхи оптимізації господарського комплексу Київської агломерації. Зокрема, наголошується на необхідності формування в межах Київської агломерації нового адміністративно-територіального утворення — Столичного регіону, який стане засобом ефективного регіонального менеджменту території. Це питання характеризується новизною і є до певної міри дискусійним. Зокрема, можна зустріти різні точки зору щодо формування Столичного адміністративного регіону в Україні. Існують різні погляди щодо його територіальних меж, внутрішньої структури, організації і підпорядкування, функцій та значення. Автори виклали свої погляди і в достатній мірі їх обґрунтували.

© Стеченко Д.М., 2006

* професор кафедри державного управління та місцевого самоврядування Хмельницького університету управління та права, професор Київського національного університету культури і мистецтв, доктор економічних наук, професор



В основу формування столичного регіону, на думку авторів монографії, повинен бути покладений системний підхід, за якого органи влади столиці, міст обласного підпорядкування та районних адміністративних одиниць зони тяжіння будуть об'єднані між собою єдиним регіональним управлінським центром, спільною програмою соціально-економічного розвитку та взаємовигідними стратегіями управлінських цілей і рішень. Усі територіальні суб'єкти влади столичного регіону повинні мати широкі повноваження та відносну фінансову та юридичну самостійність на регіональному та локальному рівнях із обов'язковим узгодженням управлінських дій та врахуванням загальнодержавних і міжнародних потреб. Отже, створення столичного регіону покликане поєднати центральне місто із периферійними районами на основі єдності управлінської структури, спільності та компліментарності розвитку системи розселення, господарства та інфраструктури.

Для реалізації цієї ідеї С.І. Іщук та О.В. Гладкий здійснили делімітацію території Київської господарської агломерації на основі запропонованої в монографії функціонально-комунікаційної концепції, провели детальний аналіз передумов і факторів територіальної організації об'єкту дослідження, виконали аналіз його функціонально-компонентної, територіальної та управлінської структури. Важливими моментами роботи є розкриття особливостей формування столичних функцій Київської агломерації, дослідження господарських зв'язків окремих поясів і секторів її території, порівняльна характеристика зі столичними агломераціями Центральної та Східної Європи.

В роботі напрацьовані основи регіонального менеджменту господарського комплексу агломерацій столичного типу. У цьому зв'язку цікаві розробки авторів щодо територіальної організації промислового, агропромислового та соціального комплексів Київської агломерації. В них на основі детального аналізу великого обсягу матеріалу запропоновані конкретні напрямки вдосконалення господарського комплексу регіону, його функціональних зв'язків та територіальної структури.

Результати досліджень С.І. Іщука та О.В. Гладкого, що викладені в монографії, створюють підґрунтя для подальших теоретико-методологічних та прикладних досліджень у галузі територіальної організації столичних господарських агломерацій. Практичну цінність мають рекомендації щодо основних шляхів оптимізації територіальної організації Київської господарської агломерації, які можуть використовуватись у прогностно-індикативному плануванні та при складанні концепції і програми соціально-економічного розвитку Київського столичного регіону.

